

Иерарх Русской Православной Церкви принял участие в торжествах по случаю принесения главы святого великомученика Пантелеимона в Болгарию



26 июля 2017 года по благословию Священного Кинота Святой Горы в пределы Болгарской Православной Церкви из Русского на Афоне Пантелеимонова монастыря был доставлен ковчег с честной главой святого великомученика Пантелеимона.

27 июля Болгарская Церковь отмечает память святого великомученика и целителя Пантелеимона и святых Седмочисленников (Семи Святых). В этот день в столице Болгарии в храме Святых Седмочисленников была совершена Божественная литургия, которую возглавил Святейший Патриарх Болгарский Неофит в сослужении митрополита Западно- и Среднеевропейский Антония, главного секретаря Священного Синода Болгарской Православной Церкви епископа Мелнишского Герасима, епископа Тивериапольского Тихона. В числе сослуживших Его Святейшеству были также протосингел Софийской митрополии архимандрит Василий (Савов), игумен Пантелеимонова монастыря Святой Горы Афон архимандрит Евлогий (Иванов), представитель Румынской Православной Церкви при Болгарском Патриаршем престоле

ставрофорный священноэконом Нелуц Опря, ректор Софийской духовной семинарии архимандрит Пахомий (Лозанов), архимандрит Феофан (Диновски) и духовенство храмов г. Софии.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Русскую Православную Церковь на торжествах в Софии представлял председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон.

В богослужении также участвовал настоятель Никольского храма-Подворья Русской Православной Церкви в Софии архимандрит Филипп (Васильцев).

На Литургии присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Болгарии А.А. Макаров, старший советник посольства Российской Федерации в Болгарии В.Г. Казанчев, первый секретарь посольства Российской Федерации в Болгарии Е.А. Приходько, руководитель представительства Россотрудничества в Болгарии П.В. Журавлев, декан Богословского факультета Софийского университета А. Омарчевский.

По окончании Божественной литургии Святейший Патриарх Неофит обратился к присутствующим в храме с Первосвятительским словом. Предстоятель Болгарской Православной Церкви выразил сердечную благодарность игумену и братии Русского на Афоне Пантелеимонова монастыря, Священному Киноту Святой Горы, а также всем, кто принимал участие в престольном празднике.

«Пусть сегодняшний праздник будет еще одним свидетельством тысячелетнего православного славянского единства, любви и доверия между нашими Православными Церквями и православными народами», – отметил Патриарх Неофит.

Епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон передал приветствие Предстоятеля Русской Православной Церкви участникам торжеств. Владыка выразил особую благодарность Святейшему Патриарху Неофиту за **позицию** Священного Синода Болгарской Православной Церкви по поводу принятия Верховной Радой Украины дискриминационных законов, направленных против Украинской Православной Церкви Московского Патриархата.

Представитель Русской Православной Церкви также сердечно поблагодарил Святейшего Владыку за приглашение принять участие в празднике в честь принесения главы святого великомученика Пантелеимона в Болгарию.

На память о совместном служении Святейший Патриарх Неофит подарил епископу Пантелеимону

панагию с изображением святителя Климента Охридского.

С принесения честной главы святого великомученика Пантелеимона начинаются духовные торжества по случаю 140-летия освобождения Болгарии от османского ига. Честная глава святого целителя будет пребывать в пределах Болгарской Православной Церкви до 2 августа, сообщает сайт **Подворья Русской Православной Церкви в Софии**.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48307/>